

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 15 ALE FIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot-d'una anuale

În București la casa Administrației
Din Județe și Străinătate prin mandate postale
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 „ „ „ 25
Trei luni 8 „ „ „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.
Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0,30 b. linia
„ „ „ III 2.— lei
„ „ „ II 3.— lei
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIŢU 30 BANI

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiă strein în casă.

V. Alexandri.

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DISCURSUL D-LUI ALEX. V. BELDIMANU

Rostit în întrunirea publică din IAȘI, în Sala Pastia, în ziua de 8 Aprilie 1891

Cetățeni alegători!

Grea, foarte grea sarcină mi-am luat, când am hotărât a vă ruga să bine-voiți a veni la această a doua întrunire.

Nu mai în dreptatea cauzei ce o apăr, am găsit curajul pentru a lupta contra unui adversar a cărui voce a răsunat cu succes în mai multe rânduri la tribuna Parlamentului român; adversar periculos, căci cu ușurința sa de a vorbi, cu talentul oratoric cu care l'a înzestrat natura, cu florile retorice cu care știe a împodobi discursul său, el te farmecă.

Pentru Nicu Ceaur Aslan, natura capricioasă a fost mămă; pentru mine, din nenorocire, a fost ciomă.

Cu toată superioritatea ce o are asupra mea, fostul reprezentant al D-voastre nu m'a convins, și cred că îndeplinesc o datorie răspunzând în această seară la câte-va părți ale discursului ce a pronunțat Marțea trecută în această sală.

Nicu Ceaur Aslan v'a vorbit de votul universal, de războiul vama ce am suferit, și suferim încă astăzi cu Austro-Ungaria, și de durerile Iașului.

Votul universal! — Victorie strălucită a democrației asupra tristului trecut! Instituțiile sublimă, înaintea căreia cetățenii, acel din palat cu acel din colibă, sunt toți egali!

Și când zic votul universal, să mă ferească Domnul de a înțelege legea noastră electorală de astăzi, care împarte pe cetățeni în clase și în categorii, ci un întreg corp electoral compus din toți locuitorii unei circumscripțiuni.

În zadar s'a încercat Nicu Ceaur Aslan a dovedi auditorilor săi că România se bucură astăzi de votul universal. Nimeni nu l'a crezut; mai mult încă, sunt convins că chiar D-sa nu o crede, nu o poate crede.

Care sunt învinuirile ce adversarii votului universal îl aruncă?
Lipsa de independență;
Corupțiunea.

Dar întreb: cui se aruncă aceste calomnii, pe care le voi zdrobi în puține cuvinte? Marele mase a poporului, clasei desmoștenite.

Poporul, prin slaba mea voce, întrebă la rândul său pe clasa dirigentă: *Putul-am să fii independent? Lăsatum'ăi să fii independent?*

Nu! de o mie de ori nu!
Când săteanul voește a alege un primar care să caute de nevoile lui, iar nu de interesele subprefectului, alegerea se casează.

Puține sunt comunele rurale unde primarul este reprezentantul voinței sătenilor. Ei, la urma urmelor, exasperați de amenințările agenților administrativi, renunță la dreptul lor de vot, și în locul primăriei se face un simulacru de alegere.

Când ați lăsat poporul să fie independent, când a putut el să fie independent, el a arătat nu numai independență, dar el a știut a manifesta sentimentul cel mai nobil: acel al recunoștinței.

Sătenii Mehedinței au ales deputat de două ori pe marele Domnitor democrat Alexandru Ioan I Cuza, care dintr'un milion de robii a făcut un milion de cetățeni proprietari liberi, punându-le în mână buletinul de vot. Și acest mare reformator a murit pe pământ strein, pentru că pe Tronul României se află un Prusian fără inimă, înconjurat de niște lachei fără conștiință.

La 1888 tot el a ales deputat pe fiul lui Cuza Vodă pe care nu l' cunoșteam. — Pentru ce? — pentru că tinerul Cuza purta numele părintelui său, numele Salvatorului lor, a căruia memorie a rămas scumpă în inimile lor.

Sătenii brăileni, în contra ingerințelor celor mai brutale ale administrației, au ales în Ianuarie 1888 pe Nicolae Filipescu ca reprezentant al lor în Camera.

Sătenii ieșeni au rezistat violențelor celor mai revoltătoare și au ales în Octombrie 1888 deputat pe Ioan Nădejde.

Sătenii bacoani au dat în multe rânduri dovezi de independență care pot servi de pildă colegiilor restrinse.

Și cine a zmulș acest buletin de vot din mâna poporului? Liberalii, în unire cu conservatorii la 1866.

Lăsați pe sătean liber, dar liber în toată sfințenia acestui cuvânt, și el va fi independent; dar rezultatele acestel independențe nu vor fi pe placul multora, aceasta o cred și o știu, dar principalul este ca ele să fie folosite țării.

Să vin acum la a doua învinuire ce se aruncă votului universal: Corupțiunea.

Ei susțin că mijloacele de corupțiune sunt foarte grele, chiar imposibile, asupra unui colegiu electoral întins, și că ele sunt foarte ușoare asupra unui colegiu restrins.

În Octombrie 1888, în ajunul alegerilor generale, mă aflam în Iași. Am asistat la o convorbire între un candidat la deputație și un alegător al colegiului întâi: — Notați bine, vă rog, al colegiului întâi, colegiul independenței?

Timbul se răciase într'un mod simțitor, și candidatul nu a putut obține votul alegătorului colegiului I, de cât cumpărându-i un palton de iarnă. Bietul alegător tremura, în adevăr, într'un pardessus foarte subțire.

Nu voiți numi nici pe candidat nici pe alegător, căci, nu voesc a mă face culpabil de o necuviință. Ceea ce vă pot spune numai, este că candidatul nu s'a dus în Camera și că alegătorul se războaie mândru și fericit într'un frumos palton de iarnă.

Știți, Domnilor, pentru ce Nicu Ceaur Aslan nu v'a arătat, cu fermecătorul său talent, rezultatele ce au dat colegiile restrinse în acești din urmă 25 de ani? Pentru că D-sa știe, ca și mine, că deplorabile, pentru a nu zice rușinoase, au fost acele rezultate.

Deputați și Senatori cari promit marea cu sarea alegătorilor lor, și o dată aleși uită angajamentele ce le-au luat.

Deputați și Senatori cari și-au bătut joc de averea țării votând fortificațiile și înființând Domeniul Coroanei.

Deputați și Senatori cari, în contra prescripțiunii Constituției noastre, au introdus în Senatul României un Străin, căruia i-a dat ridicolul nume de *Moștenitor al Tronului*.

Deputați și Senatori cari nu au conștiința datoriilor lor, cari nu au știut a păstra prestigiul mandatului lor, cari nu au avut nici curajul nici energia de a impune Majestății Sale ministere eșitate din sinul lor, și cari au împins slugăria și servilismul până a susține miniștrii împuși de voința și chiar de capriciul Regelui.

Deputați și Senatori, în fine, cari vor da poate mâine pentru 10 Mai domeniul Brăilei ca un nou Apanagiū mucosului Moștenitor.

Ar putea oare sufragiul universal să dea țării rezultate așa de dezastruoase? Să răspundă Nicu Ceaur Aslan, fostul reprezentant al D-lor Voastre în Parlament. Să răspundă D. Stelian, distinsul orator pe care l'ați aplaudat aseară. Dacă D-sa se află în această sală, să mi permită a' i zice că, dacă rezultatele dezastruoase, umilitoare, rușinoase ce a dat legea electorală actuală în acești din urmă 25 de ani pot înveseli tineretele sale, eu unul nu l' felicit.

Ei, care astăzi am curajul și pot zice onorarea de a apăra votul universal înaintea D-lor Voastre, strig cu cea mai adevărată conștiință: Nu! Votul universal nu ne-ar fi putut da aceste păgubitoare și umilitoare rezultate; și susțin, fără teamă de a fi desmînțit, că, într'un timp foarte scurt, el ne-ar da roadele cele mai frumoase, roade de care vom putea cu toții să ne mândrim.

Ce să mai zic de războiul vama cu Austro-Ungaria, de care v'a întreținut Nicu Ceaur Aslan? — Dezastruos pentru comerțul român, și în special pentru comerțul Moldovei de sus; umilitor pentru că ne-a fost impus de guvernul german, care avea interes a crea industrii sale un deuseu pe valea Dunării.

Complicele acestui dezastru, acestel umiliri pe care Nicu Ceaur Aslan n'a voit a l' numi, stă pe Tronul țării, și așteaptă

cu liniștea culpabilului care știe că pe-deapsa nu l' poate atinge, ca poporul român să serbeze cu El nunta Să de argint.

Mare și bun e Dumnezeu Românilor! El ne-a scăpat de năvălirile Tătarilor, de invaziunile turcești, de ocupațiunile militare rusești.

Tot el ne va scăpa de Streinul pe care niște politicieni fără scrupul l'au introdus în casa noastră.

Iașul! — Care din noi nu e cuprins de o legitimă mândrie, când se gândește la trecutul său? Care din noi nu e cuprins de jale privind tristul hal în care a căzut?

Iașul! — Leagănul Unirii! Un focar de inteligență! O cetate de independență! Și, pentru a urma pe simpaticul meu adversar Nicu Ceaur Aslan, în micul său curs de frenologie, voi adăoga: *Crierul întregel României*.

Unul din motivele care m'a împins a solicita voturile D-voastre este dorința de a da micul meu concurs reinvierii acestui oraș, în care m'am născut, în care am petrecut cele mai frumoase zile ale vieții mele.

Construirea de docuri și antrepozite. Strămuntarea atelierilor căilor ferate din Pașcani în Iași.

Strămuntarea școlilor superioare militare.

Strămuntarea Curții de Casație.

Strămuntarea Curții de Compturi.

Complectarea deservită a cursurilor Universității.

Iată compensațiunile pe care mandatarul Iașului, atât în Camera cât și în Senat, trebuie să le ceară și să le pretindă.

Acele patru din urmă trebuie să devie un fapt îndeplinit în ziua de 1 Septembrie a acestui an. Acele întâi două cer puțină răbdare din partea D-voastră, dar voturile Corpurilor legiuitoare trebuie obținute în viitoarea sesiune.

Cât despre mine, vă declar sus și tare, vă jur pe onoare, că dacă voiți vedea că aceste slabe compensațiuni nu le pot obține în modul ce vi l'am arătat, voiți striga în Camera fraților munteni, că *Moldova s'a unit, dar nu a fost cucerită*; voiți aminti actualilor consilieri ai Tronului *Domneasca promisiune dată la 1866, promisiune ce ei sunt datori a o îndeplini astăzi*, și imediat mă voi întoarce în mijlocul D-voastră pentru a a vă înapoia mandatul ce mi l'ați incredințat.

Facă asemenea declarațiuni toți acei cari vin a vă solicita voturile și vă asigur că toate rezistențele ce ar putea întâmpina în București cererile ieșenilor vor cădea ca prin farmec.

Nu vă cer voturile pentru a mă respăta pe fotoliul de deputat și pentru 25 lei pe zi. Voesc a fi reprezentantul D-voastră pentru a îndeplini tot, absolut tot ce v'am promis.

Prefer a mă reîntoarce la redacția ziarului pe care îl dirizez, unde fotoliul de director al *Adevărului* are și el plăcerile lui. Acolo voi continua lupta pe care am întreprins-o de cât să stați în Camera fără a face ceva folositor pentru Iași și pentru întreaga și scumpa noastră patrie.

Acum întreb pe foștii mei amici, astăzi adversari, pe liberalii Mărzescu și Aslan, dacă nu era mai natural, mai logic (să mi permită a zice chiar mai moral), ca în zilele de 9, 10 și 11 Aprilie, toate elementele liberale și democratice să fi intrat unite în luptă contra tuturor grupurilor conservatoare? Și după alegeri toți reprezentanții Iașului, fără osebire de partid, să se fi grupat împrejurul modestelor revendicări pe care le-am enumerat adinecure.

Nu am asista atunci, D-lor, la tristul spectacol de a vedea pe bătrânul Kogălniceanu aprobând în Iași ceea-ce a desaprobat nu de mult în București.

Nu am vedea pe acest veteran al liberalismului puindu'și candidatura la Galați și la Iași în condițiuni cu totul opuse.

Nu am asistat în fine la glumețul

spectacol de a citi în coloanele ziarelor *Voința Națională* și *Națiunea* din București, și *Uniunea Liberală* din Iași, aprecieri de altmintrelea opuse asupra Ministrului de interne conservator și asupra libertății actualelor alegeri.

În București, *Voința Națională* și *Națiunea* tună și fulgeră contra lui Lascar Catargiu; el este un tiran care siluește conștiințele alegătorilor. În Iași, *Uniunea Liberală* arde tămie la picioarele aceluiași Ministru de interne; el este omul cel mai liberal și cel mai desinteresat în alegeri.

De prisos, cred, Domnilor, a vă spune că aceste trei ziare, sunt organele aceluiași partid.

Am sub ochi punctele de revendicare conținute în manifestul ligei moldovenești și mă întreb: cum D-nii Corjescu și Langa, cari vin a solicita voturile D-voastre, au putut să subscrie un program de revendicări, din cari unele nu se pot executa așa în grabă din pricină că cer cheltuieli enorme în bani și în timp, pe când altele sunt niște paliative ridicole.

Stați uimit întrebându-mă: cum D-nii Corjescu și Langa au putut iscăli aceste revendicări pe cari nu le pot vedea realizate.

Voiți lua la întâmplare câte-va puncte: Canalizarea Bahluului și canalizarea Jijiei, înființarea în Iași a unui muzeu istoric, înființarea unei fabrici de chibrituri în a doua Capitală a României.

Unde e nemuritorul Beaumarchais ca să repete aicea cuvintele rămase celebre: *Qui trompe-l'on ici?* pe românește: *Cine este înșelatul aicea?*

Înșelatul este bietul alegător, căruia i se promit multe până își dă votul.

Citesc la filele acestel fol volante următoarea frază pe care vă rog a mi permite să v'o citesc: — *Angajamentul solemn de a nu susține la diferite candidaturi de Camera, de Senat, județ, comună, Cameră de comerț de cât pe acei candidați cari se vor lega de a susține, ori care ar fi părerile lor politice, programul cuprins în aceste puncte* (iscăliți C. Corjescu, Locot-Col. Langa.)

Cred oare în conștiința D-nii Corjescu și Langa că vor putea trăi pentru a îndeplini acest program iscălit de D-lor?

Am convicțiunea că nu o cred, și de aceea am dreptul a le spune că rău au făcut de au luat angajamente pe care nu le vor putea ține.

Nicu Ceaur Aslan a fost leal, a fost franc; el a specificat compensațiunile la realizarea cărora va lucra. Ele sunt în număr de șase, sunt acele pe care am avut onoare a vi le supune.

Pentru a fi consecinți, D-nii Corjescu și Langa nu ar trebui să susție candidatura lui Nicu Ceaur Aslan, căci D-lor au declarat și iscălit că nu vor susține candidaturile de cât ale aceluia cari se vor lega a susține programul iscălit de D-lor.

Nicu Ceaur Aslan nu a promis nici canalizarea Bahluului sau a Jijiei, nici muzeu istoric, nici fabrică de chibrituri; și cu toate acestea — flagrantă contradicțiune! — Gh. Mărzescu l-a proclamat candidatura la colegiul al 2-lea.

Vedeți, Domnilor, cu ce discredit, pentru a nu zice cu ce ridicol e lovit chiar de la început acest program elaborat numai ca o reclamă electorală, și mă voi abține de a califica ușurința cu care D-nii Corjescu și Langa l'au iscălit.

Rezum chestiunea Iașului repetând declarațiunea ce am făcut adinnoară, pe care ar fi trebuit să o facă erii seară D-nii Vizanti, Mortun, Langa și Sculy.

Iată angajamentul față cu D-voastră a susține acele șase compensațiuni pe care vi le-am cetii, a obține votarea lor în viitoarea sesiune a Camerei; și la caz când ași vedea rea voință din partea fraților munteni, a reveni imediat în mijlocul vostru, a vă convoca în întrunire publică, și a vă înapoia mandatul cu care mă veți fi onorat.

Facă toți deputații Iașului — sunt 11 la număr — ceea-ce vă promit a face, și vă

asigur, vă jur că cauza ieșenilor este câștigată.

Ieșeni! — Fiți mândri nu cerșetoriți. Aveți un drept, trebuie să l' cereți, să l' pretindeți.

Doi imprudențe a comis Nicu Ceaur Aslan în discursul ce l'a rostit Marțea trecută, imprudențe cu atât mai stranie, cu cât știu că el nu zice de cât ceea-ce voește a spune, că el cumpănește fie-care act ce îl săvârșește.

Vă amintii, Domnilor, o zi care va rămănea veșnic tristă în istoria Iașului. V'a vorbit de 3 Aprilie 1866, zi în care s'ar fi expus cu pușca în mână pe străzile acestui oraș pentru revendicarea unor compensațiuni datorite Iașului.

Acea zi trebuie să o uităm, căci a vorbi de ea, ar fi să reamintim că Lascar Catargiu a ordonat ca armata să tragă în popor, Lascar Catargiu cu partidul căruia Nicu Ceaur Aslan este astăzi unit în prezentele alegeri.

Să trec la a doua imprudență. Nicu Ceaur Aslan v'a cetit un articol din ziarul *Adevărul* în care mustram cu asprime pe Gh. Panu, dar în care nu scriam nici un cuvânt contra grupului radical.

Care a fost scopul acestel critici? Voița el oare a lovi în grupul din care face parte Gh. Panu?

Dar de când un grup, un partid politic poate fi el soare cu greșelile comise de unul din membrii săi, sau chiar de șeful său?

Făcut'am eu solidar întregul partid conservator cu *Sultanul Mezat* ce se deschisese atât în Camera oât și în Senat, când s'a dat lui Crawley concesiunea liniei ferate Ploești-Predeal?

Făcut'am eu solidar întregul partid liberal cu oneroasa concesiune Strusberg-Bleichroeder, și cu scandaloasa resumpărare a liniei ferate Cernavoda-Constanța?

Făcut'am, în fine, solidar întregul partid liberal cu ridicula născocire a lui Ioan C. Brătianu, care a voit a face din Prusacul încoronat cel întâiu moșnean român, dându-i 12 din cele mai frumoase moșii ale Statului?

Flagrantă nedreptate de a face responsabil un grup, un partid politic pentru slăbiciunile și greșelile unul om.

Nu mă îndoesc că Nicu Ceaur Aslan trebuie astăzi să regrette aceste două imprudențe comise de el.

Cu fericire am văzut că republicanismul meu nu a înspăimântat pe blândul meu adversar Nicu Ceaur Aslan. El a mers până a declara că mi-ar da votul său, dar nu în împrejurările actuale.

Să nu ne ascundem dupe degete, simpatice adversari! — Nu republicanismul te împiedică a-mi da votul D-tale, căci știu că îmbrățișezi ideile noui.

Iacă ce spunea într'o întrunire publică din acest oraș la Octombrie 1888:

«A! Agitați spectrul socialiștilor! Dar ce sunt acești oameni alta, decât *energia protestare a asupriților contra culpabilii nepăsări de sus?*»

«Onoare lor! Căci prin ei începe a se trezi în sinul puternic al poporului simțul demnității și drepturilor sale. Aceasta este un mare bine pentru țară, Domnii mei, căci el ne indică că *timbul minciunilor va lua sfârșit*. Teoriile se pot discuta, este un lucru însă, ce nici un om cinstit din această țară nu poate discuta: *dreptul sîrmanilor opinării de a îngrijii liberi prin ei de interesele lor* (sgomotoase aplauze).»

Nu antidinasticismul meu te împiedică de a vota pentru mine, căci iată ce spunea în ziua acea întrunire, vorbind despre expulzarea din azilul *Elena Doamna* a ficei căpitanului Ioachim Russu:

«Cum? Țara aceasta nu este în deajuns bogată pentru a plăti întreținerea copilul bravului căpitan, ale căruia oase înălbesc câmpul de onoare de la Plezna? (apl. frenetice).»

Această țară este destul de bogată pentru a da un apanagiū de 12 moșii M. Sale Regelui? (Torente de aplauze nesfârșite, strigăte de bravo; o emoțiune adincă domnește în sală.)

GRABA CEA MAI DULCE

O prințesă mică, pe care o chema Argentina, chiar din anii d'infăți ai copilăriei sale fusese dusă într-o insulă pustie, prin voința unei ursitoare feroase — mi se pare Alcina dacă n'o fi fost Melandra. Dacă m'ați întreba ce îndemname pe ursitoare ca să facă o faptă așa de rea eu nu am vreme să vă spun și nici nu v'ar folosi nimic. Să știți numai că copila exilată era foarte de plăns în țara asta fără locuitori. Nu că era înfrățitoare ori posomorită: tocmai din potrivă: toate florile cele mai frumoase de pe pământ creșteau acolo sub un cer de azur palid pe unde treceau, ca niște stoluri de ângeri, nori albi și tradafirii, paseri, îmbrăcate cu sute de culori plăcute, ciripea în copaci tot-d'auna verzi legănate de o adiere așa de parfumată în cât ați fi luat-o drept răsufierea garoafelor și a trandafirilor înfiorați peste tot locul, și marea, care venea, cu un murmur delicios, să leșine pe mal, aducea, în loc de scoici, numai mărgăritare, diamante, rubine, topaze, cu miile, așa că nisipul părea făcut numai din pietre scumpe.

Argentina, pentru plăcerea de a se vedea bine îmbrăcată în oglinda piraelor, când se împodobește cu frunze mari sau cu flori legate una de alta cu spini, își pune în păr câte-va pietre d'acelea strălucitoare, și rîdea, de și era tristă, că se vede așa de frumoasă. Nici singurătatea n'o făcea nenorocită: fiind furată micuță de tot din palatul tatălui său, și, prin urmare, ne știind că pe pământ mai sînt și alte ființe vii afară de ea, nu putea să sufere că e singură fiind că nu știa că e singură. Nu, grozăvenia pentru prințesa era că în ostrov nu se găsea nimic de mâncare.

Nimic! nimic! nimic! Din toate părțile, râmuri cu flori albe și roșii, însă nici un fruct, ori cât de mic, nici chiar o fragă, nici chiar o mura; și când voia Argentina, pe care o chinuia rău foamea, să ducă la gură flori sau iarba, fiindcă nu erau alimente mai serioase, florile sau iarba, printr'o minune, se prefăceau în pasărele sau în insecte cari zburau prea iute.

Sigur că vă mirați că biata prințesă n'a murit de foame după atîta ani de nemîncare. Vezi că nu știți cât de puternică și de vicleană era ursitoarea. Multumită ei, Argentina, care suferea oimplit fiind că era lipsită de hrană, nu slăbea; și, când împlini 16 ani erau 14 ani de când nu băgase în gură nimic și tot nu murise de foame. Adevăr vorbind, durerile ei nu se pot exprima! Nici nu o putea încanta, de cât, din când în când, plăcerea prea scurtă de a se oglindi în apa care doarme sau care hoinărește pe sub copaci. Toată ziua, și chiar noaptea, umbra de colo până colo, fugea, alerga, venea, sărea, se oprea în loc, strîngându-și pieptul cu mâinile; căteodată lingea stîncile, își umplea gura cu apă de mare, încerca să mestece pietrele scumpe în dinți: vai! nimic nu i potolea, nimic nu i înșela foamea! Era foarte ciudat lucru că, seara, steluțele din cer, cari sînt milioane, nu plîngeau văzînd'o nenorocită; sigur că ursitoarea le făcuse rele cum era și ea. Și, de multe ori, neavînd altă dorință de cât să își potolească foamea n'înecatată, ea care nu cunoscuse nici odată, de și era în vîrstă d'a iubi și d'a fi iubită, visurile și gândurile cari turburau de domnișoarele cele mai neștiutoare de lucrurile cele mai dulci, — Argentina cu brațele ridicare în aerul întunecat de noapte, striga la lună care poate că era bună de mâncat și din care ar fi vrut să muște!

Așa că, în sfîrșit, ursitoarea Alcina,

tăței de navigațiune Sêrbă, cu care în urmă va încheia o convențiune de transport.

Aseară, la Societatea studenților universitari „Unirea“, s'a făcut alegerea delegațiilor cari să reprezinte Universitatea de București la serbările de la Lausanne.

Au fost aleși D-nii: V. Sion, Miron Morțun, G. Proca și Ionciovici.

Astăzi ni s'a prezentat un Proces-verbal dispus de Primul Procuror de Prahova, din care rezultă, după depoziția martorilor, că Intendentul Spitalului județean din Cămpina, — Fondatiia Lahovary-Arsaki, ar fi sustras din banii județului destinați la hrana bolnavilor și serviciilor aceluia spital, într'un mod foarte dibaci. Ținem acest proces-verbal legalizat în regulă, la dispoziția ori-cui ar voi să se convingă.

Onor. Direcție sanitară ar face bine să destitue pe acest Intendent, spre a se putea constata tot ce se vorbește despre dînsul.

Administrația ziarului „Adevărul“ pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiilor, a renunțat cu desăvîrșire la serviciul Agenția Havas precum și celorlalte agenții de publicitate și anunță pe numeroșii săi cititori și n'în special pe D-nii comercianți și industriași, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la Administrație, Boulevardul Elisabeta Nr. 111.

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Plocești, spre amintire vitejilor vînători din Batalionul al II, căzuți în rezbouul din 1877 (78).

(Va urma) Total . 404.00

Noul Tarif vamal

Comitetul de direcțiune al Societății „Industria“ în ședința sa de la 5 Aprilie 1891, a examinat și a propus modificări de taxe la pozițiunile tarifelor din categoriile 2) produse animale alimentare; Categoria 3) „materii făinoase și derivatele lor“; Categoria 5-a „coloniale și fructe meridionale“; Categoria 6-a „Bebuturi“; Categoria 7-a „Conserve alimentare și produse de cofetărie.“

Cu aceeași ocaziune Comitetul de direcțiune a decis ca în ședința ce va ține Luni 15 Aprilie viitor, orele 8 jum. seara, să studieze diferitele articole din tarifa generală, formînd următoarele categorii: Categoria 8.— „Sucuri vegetale, specii medicinale și medicamente.“

Categoria 9. Parfumerie. Categoria 10. Materii și produse hîmice.

Categoria 11. Materii tinctoriale, taninuri, vopsele și lacuri.

Categoria 12. Uleiuri, grăsimi, ceară și derivatele lor.

Toți industriașii care ar avea de făcut veri-o observațiune asupra articolelor cuprinse în aceste diferite categorii vor putea să le adreseze înscris pe adresa: Societatea Industria, în localul Camerii de comerț, București, până Luni 15 Aprilie curent.

Este de dorit ca notele trimise să fie cât mai complete și să cuprindă pe cât posibil indicațiuni asupra valorii obiectelor.

LA LIBRĂRIA C. SFETEA strada Lipscani Nr. 96. SE CEREREA un tânăr care pe lângă comptabilitate se cunoască și coredpondența în limbele franceză și germană.

INFORMAȚIUNI

Radicalul din Iași, vorbind despre întrunirile publice ținute acolo în cursul săptămînei, se exprimă ast-fel vorbind de D-nu A. V. Beldimanu, directorul ziarului Adevărul candidat republican la coleg. II-lea din Iași, care ținu o întrunire publică în localul de teatru a D-lui Pastia.

Lume multă, liniște perfectă așa că candidatul și oratorul a fost norocit să aibă cele două condițiuni indispensabile spre a-și putea desfășura în plină libertate discursul și a-și susține candidatura. — Poziția triplei alianțe n'a cîntărit să facă scandal ci s'a mărginit la rolul pestelui, de oare-ce s'ar fi supărat liberalii în persoana D-lui Aslan și conservatorii în persoana D-lui Costea Balș.

Aplause numeroase și aprobări unanime au fost acele care în restimpuri dese au întrerupt pe oratorul republican.

D-nu Beldimanu poate să nu reușească la alegeri, dar va cădea cu glorie, căci discursul său a avut un adevărat succes, de oare-ce a îmbrățișat numai adevăruri crude la adresa Regelui și a partidelor care au avut țara în mînă de la 66 până azi.

Incheem aci darea de seamă a acestei întruniri provocată de un singur om, dorind din tot sufletul ca ideea aruncată să prindă rădăcini și să se realizeze.

Acum câte-va zile ne exprimam mirarea că primăria nu mai aplica controlul ei asupra brutarilor și ne temeam să nu provie aceasta dintr'o ingeniozitate politică a D-lui Pache. Astăzi aflăm că de cât-va timp pâinea și jimbla nu cîntăreau mai mult de 750 grame.

Publicul spre a-și lămuri acest lucru a alergat la depozitele comunale. Acolo a constatat că cea mai grea cantitate a fost de 800 grame.

Protestăm în contra frustrării ce se face publicului de brutari și cerem comunei să ia măsuri serioase și cinstite ca în viitor pâinea să se vînză în cantitate reglementară.

Adese-ori am avut prilejul să denunțăm în ziarul nostru fapte sêlbactice sêvrșite de ofițeri din armată. În momentul acesta aflăm că căpitanul Ghelț din regimentul de dorobanți din Găești, a fost arestat și dat judecăței pentru că în timpul exercițiului a omorît un caporal.

Acești zbirii pe lângă schingiutori, au început a deveni și asasinii. Rușine și oroare!

Statutele societăței Doamnelor din Focșani pentru fondarea și întreținerea unei școlii profesionale de fete sărace s'au aprobat de ministerul instrucțiunei publice.

Prințul Gagarin va subscrie o parte însemnată în acțiunile Socie-

să vorbim alegătorilor colegiului al II-lea, cei mai numeroși și mai independenți și le zicem:

Cetățeni! Feriți-vă a vota pentru oame-nii guvernului și aliații lor liberali, căci toți sunt slugile plecate a le Regelui; o dată aleși, ei vor vota:

Nouă apanaje, nouă fortificații, nouă convențiuni comerciale, favorabile nemților, nouă biruri pentru țară.

Nu votați pentru junimiști, ei nu sînt de cât puși conservatoriilor; aduceți-vă aminte de proverbul românesc: iezii s'ar mai sus de cât caprele.

VOTAȚI pentru republicani, radicali și socialiști, ei n'au nici o legătură cu Regele și dinastia Lui; Ei nu'l vor da apanaje, nici fortificații, nici convențiuni comerciale pentru nemți,

nici vor adăoga birurile, ei luptă pentru:

a relua apanagele, a opri fortificațiile, a scădea birurile și a ocroti tot ce'i românesc.

Dacă numărul candidaților republicani, radicali și socialiști nu este atît de mare câte locuri sînt, alegeți dintre toți cei-alți, pe aceia cari sînt mai onești, mai drepți și mai stăruitori pentru binele public.

Incă o dată. Nu votați pentru nici unul din acei cari se lingusec pe lângă Rege și lacheii lui.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul:
Suma din urmă lei . 1556.00
Elevii clasei V și VII seminarul „Veniamin“ din Iași . 40.—
(Va urma) Total lei 1596.00

Ce se petrece în Bulgaria

Guvernul Austriac a făcut demersuri pe lângă guvernul Bulgar pentru a înceta cu concentrările trupelor la frontiera Serbiei.

In toate spiritele domnește convingerea că un rezbol, în potriua ori-cui, nu poate izbucni actualmente. Mai toți ofițerii bulgari declară că ar fi foarte greu să conducă armata, care este cu desăvîrșire băntuită de politică, într'un rezbou al cărui scop n'ar fi bine definit.

In cercurile bine informate se asigura că Turcia caută să se apropie de tripla alianță și de Englitera. Ea va cădea de acord cu puterile ca să favorizeze armările actuale ale Bulgariei și politica D lui Stambuloff.

fusese robul studiilor, se infiltrasse în sufletul lui ca apa care cade picătură cu picătură pe o piatră și ajunge într'o zi de sapă într'insa un fel de albie naturală.

Il ocupa vecina lui. Se lăsa să fie prins de farmecul acestor ochi mari așa de limpezi și așa de curați, de grația acestui obraz îngeresc, de distincția acestei fete curajoasă ca și dînsul și care primea, fără să mormăie și fără să se plîngă, o viață de muncă și de lipsuri pentru care nu părea făcută.

De multe ori decînd sosise Jeana în odaia ei, vorbiseră împreună, stînd fe care rezimați în coate în fereastră lui.

Singurătatea este boala cea mai crudă. Francisc de Guern și Jeana nu mai erau singuri de când trăiau împreună ca să zicem așa.

Sufletele lor zburau unu către altul ca porumbeii călători cari se întorc la porumbarul lor.

Doctorul în drept vorbea Jeanei de muma lui și de surorile lui, de Bretania lui chiar pe care o iubea.

Jeana nu ascundea nimic din copilăria ei, nu și ascundea sărăcia; numai pricina pentru care fugise de la Baudru nu o spunea.

Spunea însă că e o copilă fără familie, că fusese crescută de niște oameni săraci cărora le va fi vecinic recunoscătoare.

Îi spunea prietinelui său ce speranțe

avea ea. O! nu erau ambițioase.

Tot ce visa ea era să capete peste câtîva ani un locșor care s'o aducă în stare să susție și ea la rîndul ei pe aceia cari o hrăniseră în copilăria ei.

Era greu, dar poate că nu era cu neputință.

Trei sute de franci pe lună, punctul culminant al dorințelor sale.

I se și mărise leafa, multumită prieteniei premieriei, d-șoara Cezarina. Ea câștiga 150 de lei pe lună!

Francisc de Guern era în curentul micilor afaceri ale vecinei sale; era confidentul ei; el știa că Jeana tot ce putea economisi ducea părinților ei—cum le zicea încă.

Insă decînd îl cunoștea se purta mai cocheta. Mai multe nopți lucrase ceva.

Din camera lui, a cărui perete era destul de subțire, pecînd citea el noaptea, auzea șgomote ciudate, ceva ca mersul regulat al unei mașini, un fișit de stofe, și, pe fereastră, zărea o lumină destul de slabă, dar care dovedea că fata nu se culcase.

Ce făcea ea dar? In seara aceea, în loc să s'apuce de studii, își făcu toaleta, îmbrăcă o jachetă neagră destul de elegantă, își lustrui pălăria naltă, se uită la ceas și scoborî scara sîrînd câte patru trepte, dupe cum o suise.

Aerul era foarte dulce. Ziua avea să

facă loc nopții, însă nu se hotăra prea iute.

Grăzul pe strade s'aprindea și de pătîndenii ieșau roiri de lucrătoare și de amplote.

Cartierul Madeleni este plin de lucrătoare. Un mare număr de case de confecțiune celebre au aci atelierele lor.

Pentru ele iulie este sezonul mort. Elegantele sînt la băile de mare, la băi, la moșie, în Elveția, în Pyrenei.

Doctorul în drept avea un scop și scopul lui era departe de strada Sf. Augustin. Apucă pe bulevard, coti și se puse la pîndă în colțul strădei Cambon.

Fiindcă idolul său nu ieșea, trecu pe trotuarul din fața saloanelor Laurei și constată cu plăcere că fetele se gîteau să plece.

Nu trecu mult și vreo doțzeci de fete ieșiră și se risipiră.

Bretorul nu avea experiență în meseria lui de curtezan.

O femeie naltă, încă tînără, de o eleganță superbă în rochia sa neagră, o capotă mică prea simplă pusă peste pîrul său superb, îl observă îndată ce făcu cei dintîi pași în urma fetelor.

Pe cine aștepta el? Când trecu pe lângă dînsul, el întoarse capul și se roși.

Ce mare deriziune! Văduva bravului ostaș cerșetore! Fiica bravului ostaș, la vîrstă de ani, trimeasă din căpitanie în căpitanie la căminul părintesc și Marele Căpitan în adăpost cu 12 moșii! (Intreite salve de aplause).

Care să fie oare cauza refuzului D-tale de a mē trimete în Parlament?

Iacă purul adevăr în toată goliiciunea lui!

Pentru că ești astăzi aliatul conservatorilor. Cum ar putea oare figura pe lista liberalo-disidento-conservatoare numele directorului politic al ziarului Adevărul?

Ce ar zice Lascar Cartagiu? Ce ar spune Streinul care stă pe Tro-nul României?

Lascar Cartagiu!... vă rog ca ceia ce voiu spune acum să rămăe un secret îngropat aici între noi. — Lascar Cartagiu nu ar fi supărat peste măsura de alege-re mea.

Actualul ministru de interne are memorie, și nu a putut uita primăvara anului 1876 și toamna anului 1889, două nedemne trageri pe sfoară ale lui Carol I pe spinarea Primului său Consilier.

Nu vă puteți închipui marea doză de șiretenie și de falsitate ce se află în sufletul acestui Strein Incoronat. A înșelat pe Ion C. Brătianu de două ori: la 1868 și la 1888, pe Ioan Ghika la 1871, pe generalul Florescu la 1876 și pe Lascar Cartagiu, precum v'am spus, la 1876 și la 1889.

De sigur trebuie să vă mirați, D-lor, cum mai găsește acest Suveran ministri; vă asigur că pe mine nu mē miră de loc. Bărbații noștri politici au atins culmea abnegațiunei; ei alegă după putere pentru fericirea țarei zic ei—ei au făcut și fac sacrificiul demnităței lor tot pentru fericirea țarei—zic ei.

Un singur drapel a rămas încă neatins de balele veninoase ale acestui șarpe Incoronat.

Acest drapel e al Democrației Române.

El falfăe încă mîndru în mâinile democrațiilor Români.

Noi, democrați mai bătrîni, avem o singură grijă: aceea ca drapelul nostru să nu se plece nici odată în fața dușmanului tuturor desmoșteniților, care este Monarhia, reprezentată la noi prin exploatorul cel mai fără inimă, Carol I.

Avem o singură dorință: aceea de a vedea acest drapel purtat de tinerimea generoasă și entusiastă spre victoria desăvîrșită, spre Republică!

In ziua când, noi democrații mai bătrîni, vom vedea cu ochii noștri stindardul democrației republicane falfăind pe ruinele Monarhiei și al tuturor nedreptăților politice și sociale de astăzi, vom putea zice cu mîndrie tinerimei care ne ascultă:

Noi ne-am făcut datoria. A venit rîndul vostru. Inainte pentru dreptate. Și trăiască Republica !!

PENTRU GINE SĂ VOTĂM?

Iată întrebarea ce ni se pune de câte-va zile, de o mulțime de alegători.

Nam răspuns pentru colegiul I, de oare-ce presupunem pe toți acei cari au norocul să facă parte din acest colegiu, oamenii, mai mult sau mai puțin, cu cunoștințe politice și cu interese, decî cu zgarda de gât.

Datoria noastră însă de republicani democrați, ne dictează ca

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL“

(112) CHARLES MEROUVEL

MORȚIȘI VII

XIX Capra și Varza

O căsătorie frumoasă pentru dînsul nu era decî tocmai așa de scărboasă ca odinioară, când era vorba de contele de Vaunoise.

In marea și prea bogata burghezie pariziană se înfîlnește fete cărora nu le pare rău să își ofere un titlu și titlul baronului de Guern era dintre acelea care nu se discută.

Insă, baronul, doctor în drept și clere de notar, părea că nu se tulbură de propunerile misterioase ce i se făceau.

Și dacă s'arata el simțitor când vedea atâtea dovezi de interes și atâtea avansuri măgulitoare ce i se făceau, cel puțin nu părea tocmai grăbit ca să profite de ele.

Și cu toate acestea, în fond, ar fi fost fericit ca să se însoare astfel încât să poată să vie în ajutorul surorilor sale Yvona și Maria-Luiza.

Insă înțetu cu înțetu o pasiune, cea d'infăți din viața lui, fiindcă până acum

poate că era ursitoarea Melandra, simți că o muștră enugetul fiindcă fusese atâta de multă vreme barbară — chiar și oamenii cei mai răi au minute când se înduioază — și hotărî să scape în sfârșit pe victima sa de un chin așa de grozav; porunci unuia din suița sa ca să se coboare în insulă cu un coș mare plin cu fructele cele mai frumoase din lume.

Pe când se plimba prințesa, flămândă, pe prund, văzu că vine un pagiu foarte bine îmbrăcat care aducea într-un coș de aur fieric, zarzăre, prune, struguri, zmochine și cireșe. Argentina ghici nu-mai de că toate lucrurile acestea frumoase trebuie să fie gustoase dacă le-ar mușca și dete fuga, lacomă, încântată, aproape grozavă, gata să înhațe, să muște, să înghită.

Însă când s'apropie, purtătorul de fructe — ce putea fi el nu putea pricepe ea, fiindcă nu știa că mai există ființe omenești — i se păru așa de frumos cu pėru'l bălai înel și cu ochii lui albaștri dulci, și cu obrajii lui ca trandafirii, și cu buzele mai roșii de cât cireșele, în cât se opri pe loc extaziată.

Nu cumva și el era bun de mâncat cum erau poamele din coș? Poate... însă, se gândea, pe el nu'l putea mânca, tot așa; și se uită la dînsul, și se găsea fericită, de și mistuită de foame!

În sfârșit se repezi; însă mai înainte d'a 'și înghițe dinții în fructe, îl sărută pe buze.

Spartali.

Știri telegrafice

PORSTMUTH, 8 Aprilie.—Soldații bateriei 34 au refuzat să iasă la paradă, plângându-se că li s'a impus un serviciu excesiv. Colonelul a reușit să'l facă să se supue. După paradă cățiva soldați au fost arestați. Ei vor fi trimiși înaintea unui consiliu de război.

PARIS, 8 Aprilie.—Trei alegeri legislative s'au făcut ieri. D. Morlaix, republican, a fost ales. Este balotagiă între D-nii Tours și Leblanc.

ATENA, 8 Aprilie.—Ziarele semnalează niște desordine contra Elenilor din Corfu în urma descoperirii unui atentat contra unei fete, care a fost găsită asasinată și siluită în cartierul ebresc. Niște ajutoare s'ar fi trimise la Corfu.

VIENA, 8 Aprilie.—Miniștrii de finanțe ai Austriei și Ungariei au prezentat Camerilor respective un proiect de lege, prin care cer sporirea cu un milion a micii monede de aramă a Monarchiei.

VIENA, 8 Aprilie.—Camera a ales pentru proiectul de adresă o comisiune de 36 membrii din cari fac parte D. Javorski, președintele clubului polonez și D. Plener, șeful clubului stângelor întrunite. D. Hohenvert, președintele clubului conservator, a renunțat la alegerea sa în comisiune.

Anarhiștii au distribuit ieri în casărmi și în forturi 50000 de manifeste ațitând pe soldați să se revolte la 1 Mai.

LONDRA, 8 Aprilie.—Articolul 1-iu pentru cumpărarea pământurilor irlandeze s'a adoptat cu 247 voturi contra 126.

HAMBURG, 8 Aprilie.—Se anunță din Valpareso ziarului *Börsenhalle* cu data de 13 Aprilie că Germania, Anglia și Franța au refuzat să recunoască decretul de închidere a porturilor și de încărcătură precum și decretul vamal dela 30 Ianuarie.

CRONICA ȘTIINȚIFICĂ

Sedința de la 1 Aprilie a. c. a *Societății științelor medicale din București* a fost deosebit importantă. S'a discutat această sedință valoarea inoculațiilor cu limfa lui Koch la tuberculoși, lucru care, după cum reeșia din discuție, nu a avut loc în societatea medicilor din București. Și, cum opiniunile ce s'au emis au fost definitive și rezultat al cercetărilor din spitale, oredem interesant a le arăta cititorilor.

A început D. dr. Leonte, zicînd că injecțiile cu limfa Koch le-a început în Decembrie trecut.

Cazurile alese au fost cu tuberculoză pur chirurgicală și au fost alese așa ca plăgile (lesiunile) tuberculoase să fie circumscrișe și bolnavii să fie cu o stare generală bună.

Conclușiunile la care a ajuns D-sa e că reacțiunea locală nu s'a manifestat de cât în două cazuri (se știe că Koch pretindea că reacțiunea locală are loc tot-d'auna la tuberculoși), și mai mult că n'a observat nici o ameliorare, necum vindecare la nici un bolnav.

Temperatura în urma injecțiilor se mărea și a variat între 38° și 40°.

Bolnavii slăbeau și păreau a fi prada unor boale infecțioase.

La un caz și mai rău, în urma injecțiilor, s'a format o pungă cu puroiul lângă alte de deja existente.

Și termină, zicînd că impresia ce l-a făcut limfa lui Koch a fost că a asistat mai mult la o luptă a organismului pentru a se debarasa de o otrăvă introdusă în el, de cât la evoluția unui proces pretins curativ.

Apoi D. dr. Tomescu spune că injecțiile cu limfa Koch în serviciul D-lui profesor Stoicescu, s'au început în Decembre. A încercat pe 9 bolnavi. Reacția generală nu tot-d'auna a avut loc.

Starea plămânilor tuberculoși (fiind-că

în serviciul D-lui dr. Stoicescu s'a încercat pe bolnavi cu tuberculoză pulmonară) a fost aceeași la eșirea bolnavilor ca și la intrarea lor.

În cât rezultatul final nul și adaogă că cinci au eșit într-o stare mai rea.

Părerea celor-alți Domni membri este tot cam aceeași.

Tot în acea ședință, D. dr. Măldărescu citește conclușiunile unei lucrări despre recidivele erisipelului (brânței) și combaterea lui.

Spune că Erisipelul e o boală infecțioasă produsă de un microb: Streptococul lui Fehleisen, că acestul microb îi place să stea în piele și anume în rețeaua limfatică a pielii. În singe nu s'a găsit microbul până acum.

Erisipelul recidivează. O brîncă nu oprește venirea altei brînci, din contra face pe alta să vie mai lesne și spune, că D-sa cunoaște o persoană, care în 8 ani a avut de 5 ori brîncă. Acesta este un exemplu din atele.

Brîncea e mai deasă la față și cu cât una va fi mai gravă, cu atât atele care se vor mai produce, sunt mai ușoare.

Din ce cauză se produc recidivele?

Din cauză, crede D-sa, că microbul, care produce brîncea, rămîne prin îndoiturile feței, ale nasului, ale ochiului, în ureche și când găesc o rupere a epidermului intră din nou și dau brîncea; așa că, ca tratament, care i-a dat foarte bune rezultate D-sale, e spălarea după ce a trecut brîncea, cu sublimat corosiv diluat în toate orificiile naturale, și în toate îndoiturile pielii feței, mai ales când brîncea a fost la față.

În fine D-l Dr. Tomescu face o comunicare despre pleuritele metapneumonice (apă în pleură după inflamația plămânilor) și din multe considerații de tratament pe care le aduce D-sa, ajunge la încheerea, că: ori de câte-ori va fi pleurită în urma pneumoniei, să se scoată afară lichidul prin pleurotomie (tărea pleurei).

Înainte de a se ridica ședința, D-l Dr. Leonte propune ca societatea să ia inițiativa facerii unui Congres. Zice, că din societate să se aleagă un comitet, care să se pună în relație cu alte societăți din țară pentru formarea Congresului.

Ora fiind înaintată, chestiunea se amână pentru altă dată.

Știri de pace

BERLIN, 8 Martie.—Ziarul *Post* zice că față cu preocupățiunile manifestate de timpul din urmă de opiniunea publică, crede că este dator să declare că are din sorginte autentificată asigurări foarte satisfăcătoare.

Nici odată pacea nu a fost amenințată ca în acest moment și că de mult timp relațiunile amicale cu Rusia nu au fost așa de bune ca acum.

Istoria unui dumicat de pâine

Acesta este numele unui elegant volum de aproape 300 pagini tipărit pe hârtie chamois, apărut acum prelucrat în românește de D-l Eniu Bălțeanu.

Această carte este unică în felul ei până acum în limba românească. Este cea mai nemerită carte pentru bibliotecile populare, scrisă într-un stil curat românesc și care poate fi înțeles numai de oamenii cu două, trei clase primare, ci și de persoanele fără știință de carte, destul să li se citească de altcine-va rar și deslușit.

Scopul ce urmărește această carte este că omul să se cunoască pe sine însuși, să cunoască funcțiunile organelor sale și mai ales ale celor digestive, să afle cum se fabrică sângele, cum se pune în circulațiune și cum hrănește el organismul corpului, cum se produce respirațiunea aerului în plămâni, dar partea cea mai însemnată este cum se face digestiunea și extragerea părților hrănitore din ceea ce mănâncă și bea omul, adică ce se petrece cu dumicații, cu îmbucăturile, ce introducem în stomacul nostru; de aci numele de *Istoria unui dumicat de pâine*.

Redacțiunea își face o deosebire plăcere să recomande cititorilor săi această carte, care nu costă de cât 2 lei 50 bani și al cărui deposit se află la administrația revistei pedagogice *Lumina pentru toți*, Calea Moșilor 138 București, iar de vînzare în principalele librării.

Mercuri 10 Aprilie, Joi 11 Aprilie și Vineri 12 Aprilie

„ADEVERUL”

va apare
De trei ori pe zi:
Dimineața la orele 4, la amiază, și seara la orele 6
coprinzînd
Rezultatul alegerilor.

Const. MARES, Colonel în retrage-re, inginer, absolvent al facultății de științe, prepară elevii pentru școlile militare, pentru școala de poduri și șosele. 43, Strada Brezoianu 34.

De arendat cu incepere de la 23 Aprilie curent, moșia Tisău din plasa Sărății, districtul Buzău și un parchet de pădure, parte cherestea și lemn de foc, în apropiere de gara Buzău 3 ore, sosea până în sat, și de gara Mizil 2 ore. A se adresa în strada Spătaru Nr. 10 București.

Ultime Informații

Am dat cititorilor noștri pe prima pagină textul discursului ce D. Alex. V. Beldimanu, directorul nostru politic, a rostit aseară la Iași în sala Pastia.

O telegramă ce primim din Iași ne aduce următoarele detalii asupra întrunirii:

De și vremea rea, întrunirea a reușit pe deplin.

Poliția trimisese câți-va derbedei pentru a turbura liniștea, dar au fost puși la respect.

Discursul directorului nostru a fost foarte mult aplaudat.

După D. Beldimanu au vorbit la urmă D. Ioan Nădejde și D. Teodoru, cari au recomandat alegătorilor foarte călduros candidaturile D-lor Beldimanu și Nădejde.

Entuziasmul cel mai mare a domnit în tot timpul întrunirii, mai cu seamă pentru că discursurile pronunțate erau obiective și contradictorii.

Neagu.

Impună cu 40 lei am primit următoarea scrisoare:

Domnule Redactor,

Aplaudând din inimă *Liga pentru unitatea culturală a Românilor*, venim pe de o parte a aduce viile noastre mulțumiri inițiatorilor acestei patriotice fapte, iar pe de altă parte a vă ruga să binevoiți, a primi modesta sumă de 40 lei, strânsă din iconomiile noastre împreună cu respectul ce vă conservăm.

Elevii clasei a V și a VII, seminarul „Veniamin” din Iași.

8 Aprilie, 1891.

Un Craiovean, care a sosit azi dimineață, ne spune că în acel oraș *barometrul alegerilor* prevestește... furtuni mari. Oceanul politic este grozav de întărit, iar faimosul pilot al corăbiei conservatorilor,—adică polițaiul Grecescu,—se teme de naufragiul.

Eri seară reprezentație variată dată de *Turvoareimul* din București. Lume multă. Gimnastica și în deosebi grupul de 40, a fost bună.

Semnalăm, însă, un incident. Când un gimnastic voligea, un volt s'a desfășurat și nenorocitul a căzut cu toată puterea din o înălțime considerabilă, a spart câte-va lămpi și a căzut în orchestră răbind grav capul unui violonist, anume Ioan Oben, din muzica regimentului 1 de geniu.

Voltigerul a scăpat, însă, fără nici o leșiune.

Aseară pe la orele 7 un Domn a nume Petrache Teic, din calea Rahovei Nr. 139, venindu-i amețea la căzut de o dată jos și a ramas mort.

D-nu medic legist Minovici va face autopsia cadavrului la spitalul Colțea.

D. Ghelmegeanu, fost substitut pe lângă tribunalul de Mehedinți, a fost trimis înaintea Curței apelative din Craiova pentru că a bătut, în calitate de judecător, pe mai mulți țărani în timpul unei anchete.

Procesul va veni la 18 Iunie înaintea secțiunii II-a a curții din București.

ULTIME TELEGRAME

BORDEAUX, 9 Aprilie.—Liga bordeleză a comerțului de import și de export a organizat o mare întrunire în sala Alhambrei spre a protesta contra sporirii taxelor de vamă. Numeroase notabilități au asistat.

Intrunirea a adoptat o ordine de zi în care arată consecințele fatale ce ar aduce pentru toți sporirea taxelor pe care o respinge cu energie, mai cu seamă în ceea ce privește materiile prime; ea conjură pe guvern să încheie negociații durabile pentru stabilitatea producțiunii naționale.

LOTERIE

Comisiunea prevăzută de legea loteriilor a dat autorizare cu adresa Nr. 4766 din 30 Martie ca tragera loterii de binefacere pentru construirea Școlii și Bisericii evanghelice din Brăila care era să aibă loc în ziua de 16 Martie trecut să se efectueze în ziua 14 Aprilie curent.

Biletele se află de vînzare în București la depozitarul principal D. R. Marcu strada Regală, Nr. 2 Hotel Continental, de unde și revinzătorii și pot procura bilete cu rabat.

ALEGERILE

Guvernamentalii s'au întrunit aseară la D. G. Vernescu și au discutat mijloacele ce vor întrebuița pentru a reuși la alegeri.

De asemenea a fost o întrunire la D. Pache Protopopescu la care au luat parte aproape toți consilierii comunali și o mulțime de agenți electorali cari au primit instrucții pentru alegerea de astăzi.

Aseară pe la orele 8 și jumătate a fost un mare scandal în Căramidarii de jos. Un cetățean anume Ilie Petrescu a fost bătut foarte rău de către agenții pakisti Triandaf, Popa Tache și alții.

Dându-se de știre la clubul liberal, D-nii Ferechide, Nacu și alții au alergat la Teatru unde se găsea prefectul poliției și au plecat la fața locului împreună cu mai mulți membri ai parchetului.

Poliția a arestat pe un individ care se mai afla la locul bătăii căci popa și cu ceilalți fugisera.

Pe calea Rahovei o altă bătaie s'a întâmplat ieri.

Niște oameni cari distribuiau *Gazeta Nouă* prin mahalale au fost bătuți și arestați.

Trenurile cari pornesc din București sunt înodit de lungi. Toți militarii alegători, funcționari, etc., au pornit către orașele unde votează.

Domnul C. S. Marcovici publică un manifest către alegătorii colegiului al II-lea din București unde își pune candidatura ca independent.

Primim o telegramă din partea D-lui George G. Mavrodol proprietar, prin care ni se plînge că propunendu-și candidatura la colegiul al III-lea, în Dâmbovița ca independent, administrația i-a rupt manifestele cari le adresează către țărani, amenințând și insultând pe bietii oameni cari lipeau acele manifeste pe strade. Aceste se numesc... alegeri libere!

Col. I din Capitală

Dimineața

Dis de dimineață, candidații și agenții lor au pornit în vînzătoare de alegători.

La *Primărie*, secția I, foarte puțină lume, 20—30 persoane.

La *Clemența*, secția II, peste 400 de alegători și nealegători.

La *Cuibul cu barză*, secția III, aproape 300 de alegători așteaptă în liniște deschiderea urnei.

La *Maidanul dulapului*, secția IV, foarte puțin alegători, ușile biroului fiind închise și nepermițându-se intrarea de cât acelor cari votează.

La *Parfum*, Secția V, porțile sunt închise și păzite de faimosul Toma Lerescu, ajutorul Comandanțului de sergenți al comunei.

Altfel e liniște, dar dacă Lerescu o păzi poarta până diseară, desigur că se va întâmpla scandal.

Iată acum și numele candidaților:

Liberali: I. Brătianu, Dim. Brătianu, M. Kogălniceanu, Eug. Stătescu și M. Pherikyde.

Guvernamentali: G. Vernescu, Principele Dim. Ghica, Pake, G. D. Teodorescu și I. Pencovici.

Junimiști: P. P. Carp, Menelas Ghermani, Al. Marghiloman, C. C. Arion și Gr. Tocilescu.

ULTIMA ORA

Până în momentul când punem ziarul sub presă, s'a petrecut numai următoarele incidente electorale!

La *Maidanul Dulapului*.—Bătaușul pachist Babei a lovit în cap pe D. Ciocaneli, trântindu-l jos.

La *Clemența*.—Un început de scandal o puțină bătaie. Președintele a cerut forța armatei, care a și sosit la fața locului.

Au votat până acum peste 1500 de alegători la toate secțiile.

Votarea urmează și rezultatul nu se va cunoaște de cât după miezul nopții.

Se prevede că singurii doi candidați vor întruni majoritatea, iar ceilalți vor fi în balotaj.

THOMA CONSTANTINESCU

Am onoare a aduce la cunoștința onorabilele mele clientele, că în urma voiajului ce am făcut la Paris pentru sezonul de vară, m-a sosit un foarte frumos asortiment de mărfuri, precum: rochi unie și brodate, garnituri în diferite genuri, fulururi fanteșie și ecrue, grenade în toate felurile, crepuri și bengaline și un bogat asortiment de CONFECTIONI: visite, mantile, jaquete și pardesiuri pentru sezon. De asemenea și un frumos asortiment de umbreluțe foarte elegante și corsetele creol.

Onorabila clientelă cunoaște deja că atelierele mele sunt conduse de M-me BERTHE LAUNAY.

Se primesc și stofe pentru CONFECTIONARE cu prețuri eștine.

Thoma Constantinescu

Calea Victoriei Nr. 28, Etajul de sus, vis-a-vis de Prefectura Poliției.

Se caută un asistent la Farmacia Enric Thomas, Râmnicu-Vâlcea.

F LORI și **RUNZE** Artificiale pentru MODERNE și Corcane in mare cantitate am adus din Străinătate și FABRICATE ACI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Socok, pe ulicioară. Leon M. Einhorn.

Un Agricultor cu solide referințe caută un loc de Administrator la vr'o moșie. Cunoaște perfect comptabilitatea și limba greacă. A se adresa, G. D. Post-Restant, Ploești.

La 15 Aprilie, va apare în editura subsemnatului:

Sonata Kreutzer

de Leon Tolstoi, traducere de I. I. R.

Numele lui Tolstoi ocupă în zilele noastre un loc strălucit în primul rang al literaturii contemporane, în cât credem a face un adevărat serviciu cititorilor, dându-le, într-o traducere îngrijită, aceea din operele ilustruului scriitor, care a contribuit mai mult a face numele său universalmente cunoscut. Intr'adevăr, *Sonata Kreutzer* a avut prin teoriile îndrăznețe desăsurate de autor, cel mai mare răsădit în lumea întreagă și a dat prilej la atacuri numeroase îndreptate atât asupra operei cât și a autorului, în Rusia și în străinătate, ceea ce a făcut ca *Sonata Kreutzer* să fie interzisă nu numai în Rusia, dar și în statele cele mai libere ca acelea ale Americii de Nord.

De aceea am crezut că trebuie să dăm în prefață și replica foarte interesantă a lui Tolstoi la aceste atacuri, prezentând astfel publicului edițiunea cea mai completă a *Sonatei Kreutzer*.

Prețul: Un volum complet, broșat: Lei 3.25; legat elegant, presat cu aur, potrivit și pentru cadouri, Lei 6. Asemenea își poate procura oricine această carte și în 6 fascicule, dintre cari primile 5, câte 50 bani, iar ultima 75 bani.

De vînzare la toate librăriile din țară, cum și la subsemnatul.

IG. HERTZ librar-ediitor. 18, Strada Smărdan, — București.

VALS

Ape Minerale Naturale admise în Spital: *Saint Jean*. Maladii de stomac, nemistuire, poftă de mâncare, Mistuire bună. *Impératrice*. Forte bune ape de masă. Maladii de ficat, rînici, bîșci; nisip în urină, piatră; diabet, podagră, dureri de stomac. *Désirée*. Constipațiune, nețineri de urină, colice din bolă de piatră.

Depozit la comerțanții de ape minerale și în farmacii. Ape forte plîsate la Ieuit, simple sau amestecate cu lăptura ordinară. — Dosa: 4 boteliu pe gîi. SOCIÉTÉ GÉNÉRALE VALS, 4, Rue Greffulhe, PARIS.

La boalele de copii

carî cer așa de adese ori un tratament antiacidă este recomandat cu preferință din partea medicilor pentru acțiunea sa blîndă

MATTONI'S GIESSHÜBLER cea mai curată APA MINERALĂ

în indigestiunile acide ale stomacului, scrofule, rachitism, hipertrofia ganglionelor (gât) etc. tot așa și în catarul căilor respiratoare tusă convulsivă (măgănească) Vezi Monografia d-lui Löschner cons. imper. despre Giesshübler Puchstein.

Heinrich Mattoni, Karlsbad și Viena

O tîneră văduvă germană institutrice diplomată, dorește a găsi ocupație într-o bună familie ca profesoară sau guvernantă. Condițiuni avantajoase. A se adresa la Administrația ziarului „Adevărul.”

MUSAMALE

SACI și PANZETURI pentru produse.—Se vinde cu prețurile fabricii la M. LITMAN Strada Lipsicani 10 (Palatul Dacia), București

ATELIER autorizat, și MAGAZIN asortat pentru instalațiuni de GAZ, APA, TELEGRAF, Closete, Băi și Canalizări cu prețuri foarte reduse. H. MARCUS 22, Str. Căței, foșta Școală profesională

A. L. PATIN
București, 24, Calea Victoriei, 24, București
MARE DEPOSIT
de Piane, Pianine, Orge și
PHISHARMONICE
sistemele cele mai noi & perfectionate
VIORI, Viole, Violoncele, Contrabaze, Guitare, Mandoline, Zithere, Flauto, Piccoline, Clarinete, Ocarine, etc. de la cele mai fine până la instrumente de concert.
Viori mute de studiu, Arcușe, Coarde foarte bune și durabile, Tocuri de Viori, Viole, Violoncele și toate accesoriile la aceste instrumente.
ARISTOANE
PHONIX Cel mai perfect instrument cu tonuri de oțel, mecanica de fier și cu o mare colecțiune de aril române și streine.
— Soliditatea Phônixului garantată. —
MUZICE DE MASA
simple și combinate, cu arile cele mai noi române și streine
Diverse obiecte de fantazie cu și fără
Muzică pentru Cadouri.
— NOTE MUZICALE —
Planșele se închiriază și se vând plătilbil la rate lunare.
— Prețuri foarte strict calculate.

Vinuri Naturale Vechi ALBE și NEGRE
Specialitate de Vinuri din pozițiunile cele mai renumite din Drăgășani, Orevița, Nicorești, etc. Tamăioasă, Braghia și pelin de Drăgășani. — Prețuri foarte moderate.
Se trimite franco la domiciliu în mari și mici cantități, în butilii și butoaie de ori-ce mărime.
După cerere se trimet și probe.
Pivnița este deschisă toată ziua.
S. I. Rosenthal
28 nou, Str. Negustori, 20 vechi.
De vânzare Un PIANO cu 250 lei și O PIANINA cu 500 lei. A se adresa la maestrul de instrumente muzicale G. LANG, strada Sfinți, Nr. 50.

Capsule Guyot
Dacă luați înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bolilor de piept și potolesc în puțin timp tusea cea mai înversunată. Fie-care sticlucă conține șaf-geci de capsule albe pe care e tipărit numele inventatorului. Tratatul gutaiaurilor vechi și neglijate, al bronșitelor cronice, al catarelor, al astmelor, prin Capsulele Guyot, costă abia degece până la cincisprezece bani pe și. Aceste capsule se vind în cea mai mare parte din farmaciile din toate țările și sunt preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc. Prețuri sticlucii : 3 lei.

Casele Nr. 193 din Strada Labirint
compuse din două odăi, bucătărie, antreu, odăe de slugi, pivniță, grădina mare SUNT DE DAT CU CHIRIE. Adresa la proprietarul lor Stefan Niculescu, Strada Cazarmei, Nr. 32.
De închiriat O casă cu patru camere, singur în curte comortabilă pentru una sau două familii, în Strada Teșeș-Vodă, Nr. 14, vis-à-vis de biserica Hagiu, lângă stația Tramvaiului, Calea Călărașilor.
Doritorii se vor adresa la D-nu Ath. Costinescu, tipografia Gr. Luis, Strada Academiei, Nr. 24.

MATTONI'S GIESSHÜBLER
cea mai curată
APA MINERALA
Cea mai bună băutură pentru masă și pentru a se răcori,
se întrebunțada contra tusei, bole de gât, bole de stomac și oataruri vesicul.
Heinrich Mattoni, Carlsbad și Viena.

CAFENEAOA și Cărciuma
de la
HOTEL NEMTOAICA
Piața Bibescu-Vodă, lângă Mitropolie, sunt de închiriat

DOMN DOAMNA poate a se asocia sau da cu dobândă fără deranj sau muncă, imediat.
DOAMNA 1200 și ridică 1600
afacere sigură și garantată.
Oferte s. iniț. A. M. Y. P. N., Nr. 29. — Poste restante, București.

ICHY Celestins, Grande Grille ICHY Hôpital, Hauterive, etc. ICHY a sosit la magazinul ICHY de coloniale P. Stoc-ICHY nescu, Hotel de France.

Magazin de Pălării și Blănărie
24, Cal. Victoria 24, Palatul „Dacia“
— Vis-à-vis de Librăria Socce. —
Nicolae Lupan
Am onoare a aduce la cunoștința onor. public în special numeroasei mele clientele, că pentru sezon de primăvară și vară am primit un bogat asortiment de Pălării, Barbătești și de copii în formele cele mai noi și în toate colorile după ultimul jurnal. — Prețuri foarte convenabile.
— NB. Rog a se nota Bine adresa mea. —

BAIA MITRASEZWSKI
4, Strada Poliției, 4.
Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara.
Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz.
Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onorabilului public.

Doctor Zusman
Consultat pentru boalele de nervi și stomac, locuște str. Gloriei (din str. Colței) — orele 1—4 p.m. —
Masagin și electricitate la domiciliul clienților.
Medic dirigent și Consultant al secțiunii de Hydrotherapie și Massage de la băile din str. Vestei 6 (Metoda Prof. Winteritz de la Kalkulütgeben) Dă consultații în localul stabilimentului între orele 9—11 a. m. și 6—7 p. m.
Un ténér dorece a da lecțiuni de clasele primare, gimnasiale și limbice. Inițialele : S. O., Podu de pământ 185, la D. Costache Păunescu.

IMPORTANT
Sezonul de Primăvară și Sezonul de Vară
Onorate Domn!
Inainte de a vizita ori-ce magazin de Haine gata bărbătești sau croitorie, vă rugăm respectuos, să bine-voiți a vizita magazinul nostru, unde din propria noastră fabrică ne-a sosit deja un mare asortiment de haine gata, lucrate cu o rară eleganță și care se vënd cu prețuri surprinzător de convenabile.
NOUTAȚI PENTRU SEZON
PARDESIURI, CROIALA à la DERBY
JAQUETE ȘI SACOURI CU ȘAL
— MANTILE CU PELERIN FARA CORDON —
Un colosal și elegant depou de stoffe fine pentru haine de comandă se află la dispoziția Onor. vizitatorilor și pentru a corespunde încurajării de care ne bucurăm din partea distinsei noastre clientele, n'am cruțat nimica pentru a putea aduce din străinătate un maestra tăetor, care posedă cunoștințe vaste în această branșă, putând ast-fel, sperăm a satisfăce pe distinșii noștri vizitatori atât din Capitală cât și din întreaga Țară.
BAZARUL REGAL, Casă de încredere
Calea Victoriei 23, în sala Prefect. Poliției Capitalei.

BUCUREȘTI GALAȚI
Str. Smârdan **SAL SACHS** Strada Mare
OFERĂ PENTRU SEZONUL CORENT
Locomobile și Treeratori
prevăzute cu cele mai recente perfecțiuni din renumita fabrică
Aveling & Porter
Rochester (Anglia)
Masine de Secerat și Legat Snopii
„BRANTFORD“ cel mai nou sistem
Secerători Simple
Cositori, Greble
de la
A. HARRIS, SON & Co. Ltd.
Brantford, (Canada)
PRECUM ȘI :
Pluguri de Abur
Semănătoare în rinduri și în lat
Vânturători Grubuitori
Triori de Griu
Etc. etc. etc.
Batoze de Porumb
Mori pe postament fer și lemn
Pietre de Mără din La Ferté
Jouarre
Curele de Transmisiune. Etc.

APARTAMENTUL de Sus din casele din Strada Colței, Nr. 58, colțu cu Strada Gloriei, compus dintr-un salon, 5 camere și dependinți este DE ÎNCHIRIAT. Doritorii se vor adresa Jos la Băcănie.

Medalia de Aur Viena 1893
MEDALIA DE ARGINT
București 1890
Autorizată de consiliul de igienă și salubritate
DENTALINA
esență pentru gură
Pulbere Vegetală pentru Dinți
Doctorului S. KONYA, Chimist.
Ambele preparate cu acid salycilic pur, sunt remedii radicale pentru durere de dinți, boalele gurei și ale gingiilor.
Ele conservă dinții și dau gurei un miros plăcut. — Prețuri : 1 flacon, dentalină 3 franci; 1 cutie cu prafuri 2 fr.
Depozite la București : F. W. Zärner, I. Ovessa, Bruss și Stella.

INSTALAREA
— DE —
TELEGRAF, GAZ și APA
— FILTRU „PASTEUR“ —
TELEFOANE, PARATONERE
SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT
Teirich & Leopolder
București, Strada Berzei, Nr. 9.

— 5 și 6, Str. VESTEI, 5 și 6 —
ELECTRICITATE, MASAGIU.
Stabilimentul este deschis de la 6 ore dimineața până la 8 ore seara.
BAI HIGIENICE
ai de putină
ai de vapor
ai medicale
ai de Hall
ai reci
ai suedeze
SUDAȚIUNI, FRIȚIUNI.
Doctorul ERDREICH
5 și 6, Str. Vestei, 5 și 6

Se caută un contabil bun la exploatare de păduri. Cel ce va cunoaște limba maghiară se preferă. A se adresa la D. Al. Șoarec, Comuna Bicazi, Județul Neamțu.

DE ÎNCHIRIAT și de VÂNZARE casele din Strada Sf. Vineri, Nr. 31.
A se adresa la D-na Mitana Marinescu.

De vânzare sau de închiriat casa din Calea Plevnei, Nr. 12. A se adresa la D-na Constanța Suțu, chiar în acea casă.

B Apa minerală purgativă din țară
BRIAZU lângă IAȘI
Autorizată de Cons. sanitar superior
Un excelent purgativ ușor și plăcut. După certificatele a unui mare număr de medici distinși și numeroase experiențe a obținut asemenea un mare succes pentru a combate congestiunile, hemoroidele, deteriorarea grăsimilor inimii, bolile urinare, formarea pietrii, etc.
Se află de vânzare la toate farmaciile din țară.
Depozite generale : Frații Konya la Iași, și la Drogueria Ioan Ovessa succesor, București.

Case de Bani
DE LA
Fabrica G. & H. BAUCHE
DIN REIMS, (FRANCIA)
Furnisori Ministerelor de Financa, de Resbel, de Marina și companiilor Căilor ferate din Franța.
Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.
Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1889.
CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului.
— Prețuri avantajoase —
Reprezentanți pentru România și Deposit la VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

DINȚI
DINȚI
H. GOLDSTEIN
Atelier de Dinți Americani
87, STRADA LIPSCANI, 87
Vis-à-vis de farm. d-lui Roșu, lângă grădina Sf. George
Dinții parțial și denturile complete se înlocuiesc cu cei mai fini dinți Americani, lucrați în Aur, Cautchuc, și Celuloid, făcând același serviciu și având aceeași culoare ca și cei naturali.
Dinții se curăță cu multă ușurință dându-le culoarea lor naturală.
Dinții se plumbează cu cele mai solide plumbagiuri cu garanție de a nu se mai strica și fără cea mai mică durere.
Se primesc ori-ce reparațiuni de această specialitate
— Prețuri moderate. —

O BUNA ECONOMIE!
Părinții sau amicii vor bine-voi a da copiilor, — spre a fi obicinui la economie, — cupertele (etichetele) noastre de hârtie de țigară
„LA PATRIE“
— ȘI —
„ROMÂNCA DIN CARPAȚI“
pentru care copii păstrându-le, și legându-le cruciș cu sfoară câte 60 bucăți, va primi : de la ori-care debitant din România sau de la reprezentanții noștri D-nii
Loeventhal Frères, Galați
Pentru 60 bucăți cuperte „La Patrie“ mari, 25 bani
” 120 ” ” ” mică 25 ”
” 60 ” ” ” „Românca din Carpați“ 25 ”
Cereți dar numai veritabila Hirtie de țigară
„La Patrie“ și „Românca din Carpați“
care amândouă port pe fie-care față inscripțiunea firmei noastre :
LEON & Co. — Paris.